



CÂMARA MUNICIPAL DE CAPITÓLIO

ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata da 3ª (terceira) reunião extraordinária da Câmara Municipal de Capitólio MG, em sua 18ª (décima Oitava) legislatura. Aos 16 (dezesesseis) dias do mês de outubro de 2018, às 19:00 (dezenove) horas, na sala de sessões legislativa, sob a presidência do Sr. Alisson Santos Almada, estavam reunidos os seguintes vereadores: Elias Antônio Chaves - vice-presidente, Dárcio Alves Costa, Flávio Soares Júnior, Geraldo Vianey de Oliveira, Hélio Gonçalves dos Santos e Renato José da Silva. Ausentes os vereadores Renato Antônio de Oliveira e Carlos Costa. O Sr. Presidente fez seus cumprimentos e declarou aberto os trabalhos, convida a todos para uma oração que foi dirigida pelo vereador Darcio. Logo em seguida pediu ao vereador Darcio Costa que secretariasse os trabalhos desta sessão passando a fazer a leitura dos Projetos de Leis enviados pelo chefe do Executivo, os quais seguem abaixo discriminados. Antes de fazer a leitura dos projetos de Leis o Sr. Presidente pediu que fizesse a leitura de dois ofícios do executivo solicitando a retirada do Projeto de Lei Complementar nº 14/2018, que Cria o emprego público de fiscal náutico, e dá outras providências, e do Projeto de Lei nº 29/2018 que dispõe sobre a distribuição dos honorários advocatícios entre os Advogados do Município de Capitólio consoante a previsão do § 19 do art. 85 da Lei Federal nº 13.105, de 2015 e dá outras providências. Quanto a retirada dos projetos, foi necessário para que fosse feita algumas alterações, principalmente no Projeto de Lei Complementar nº 14, pelo fato dos vereadores terem pedido para passar de 02 (duas) para 04 (quatro) vagas de fiscal náutico, como está no projeto, pelo fato da demanda ser maior nos pontos turísticos do município e também o aumento do número de embarcações no lago de furnas. Atendendo a solicitação dos vereadores o Prefeito municipal passou de 02 (duas) para 04 (quatro) vagas de fiscal náutico e novamente reenviou o Projeto de Lei para a Câmara para apreciação dos vereadores. O Sr. Presidente disse que apenas este projeto seria colocado em votação, pois ele já havia passado pela Câmara e discutido e apenas foi feita esta alteração no parágrafo primeiro pois é necessário a aprovação para que da início ao processo seletivo para contratação destes profissionais, porque será necessário fazer um treinamento juntamente com a marinha. A palavra estava livre para as considerações dos Srs. vereadores, quanto ao Projeto de Lei Complementar nº 15/2018. Todos os vereadores manifestaram favoráveis ao projeto, pois o mesmo vai prestar suporte e promover a fiscalização do tráfego das embarcações náuticas no município. Seguindo foi feita a leitura dos pareceres das comissões e jurídico, os quais manifestaram pela legalidade, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por 06 (seis) votos. Dando continuidade a sessão o Sr. Presidente pediu para que fosse feita a leitura de um ofício enviado ao Prefeito de sua autoria onde solicitava uma ambulância com uma auxiliar de enfermagem nos dias 12 à 14 de outubro na ponte do rio turvo, devido ao fluxo de turistas no local nestes dias já prevendo o risco de acidentes. O Sr. Presidente disse que infelizmente esta solicitação não foi atendida, que foi lhe passado que já tinha enviado uma resposta, mas que até o momento não chegou em suas mãos. Concorda que é muito difícil para o município que tem apenas duas ambulâncias uma que é a UTI móvel que fica



direto na Santa Casa e outra menor que ajuda a atender em pequenos procedimentos. O Sr. Presidente disse que o Poder Executivo poderia ter solicitado junto a polícia militar e ao corpo de bombeiros para dar um suporte no local, pois é necessário fazer uma prevenção para que não ocorra nenhum acidente, caso aconteça é necessário dar um suporte. Afirmo que é preciso que o poder público juntamente com os empresários da região se une neste sentido, para fazer uma ação preventiva. Sugere que a Câmara, juntamente com o poder executivo e as associações do ramo turístico façam uma reunião e traçam metas de prevenção que possam ser colocadas em prática o mais rápido possível. Com a palavra o vereador Renato José disse que é preciso unir esforços e tentar uma emenda parlamentar para compra de outra ambulância pra Santa Casa, apoia a iniciativa do Sr. Presidente de tentar prover de recursos para um melhor suporte em épocas de feriados. Com relação a compra de mais uma ambulância o vereador Darcio diz que já foi aprovado nesta casa em 07 de agosto o Projeto de Lei com a finalidade de adquirir a ambulância e o recurso já encontra-se na conta de prefeitura, não sabe como anda o processo de licitação, mas já tem dois meses que o recurso está disponível. A palavra foi deixada livre para os assuntos diversos e o vereador Elias Chaves comentou sobre o loteamento Santa Maria pedindo para que a prefeitura oficialize a loteadora no sentido de fazer a contenção para que a terra não desça para o asfalto com as enxurradas, conforme fato acontecido com a chuva no último dia deixando o asfalto cheio de lama. Renato José confirma a fala do vereador Elias que ele pode comprovar indo até o local. Em seu ponto de vista faltou com responsabilidade da empresa que está fazendo o loteamento e ele já comunicou o prefeito e que o mesmo está acontecendo com o loteamento Flor do Ipê. Disse que às empresas tem de fazer as curvas de níveis e bacias de contenção. Pede que seja feita uma indicação em que todos os vereadores assinem para reforçar seu pedido na reconstrução da Ponte do Tomaz Hortêncio, a base dela está bastante comprometida e também a ponte da divisa. O vereador Darcio pede que seja oficializado executivo para que envie cópia do projeto da rede de esgoto da comunidade Santa Clara no Turvo. O Presidente tece comentários sobre o problema da falta de água que ocorreu na comunidade do Turvo, o qual já foi solucionado, disse que a bomba agora já está desarmando porque já começou a sobrar água. Informa também que foi achado mais dois vazamentos em ruas diferentes e que foi o pessoal da copasa que achou o vazamento, estava bem difícil porque o vazamento infiltrou na rede de esgoto. Disse que pretende marcar uma reunião com o pessoal pra conversar a respeito da rua principal se é mesmo necessário refazer a rede. O vereador Darcio questiona a respeito da manutenção preventiva do poço artesiano que tem de jogar um produto para eliminar o lodo, se foi repassado para algum departamento da prefeitura. O Presidente informa que segundo o Lazinho é ele quem vai dar esta manutenção e que não há muito que fazer é apenas jogar o produto de três em três meses. Disse que fazia mais de um ano que foi feita a limpeza do poço e que a bomba queimou por causa do lodo, e foi repassado a administração para fazer a manutenção, mas que não foi feita e agora novamente a bomba estragou por causa deste lodo. O Sr. Presidente faz seus agradecimentos e nada mais havendo para ser discutido a sessão foi



CÂMARA MUNICIPAL DE CAPITÓLIO
ESTADO DE MINAS GERAIS

encerrada e lavrou-se a presente ata que após ser lida, discutida e aprovada será assinada por todos. Sala das sessões, 16 de outubro de 2018. *prato*

Antônio de Almeida Soares, Roberto Mendes, Dárcio, Mar, Lata, Carlos Costa, Helio gonçes, Vitor Desses, Renato José da Silva, Gilto Vaz de Alencar, Euzébio José de Jesus

